

Η δαπάνη για ένα συμπλήρωμα από 8.000 ευρώ το 2012, εκτινάχθηκε στα 9,6 εκατ. το 2015

## Συνεχίζεται το «πάρτι» στον χώρο της Υγείας

» Το κόστος της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ για επιθέματα από 20 εκατομμύρια που ήταν το 2012, εκτοξεύθηκε στα 68 εκατομμύρια το 2015

Το «πάρτι» στον χώρο της Υγείας καλά κρατεί παρά την οικονομική στενότητα και τις περικοπές. Ενδεικτικά, η δαπάνη μόνο για ένα σκεύασμα - συμπλήρωμα διατροφής (το συνένζυμο Q) από 8.000 ευρώ το 2012 εκτινάχθηκε στα 9.650.000 το 2015! Την ίδια στιγμή, το κόστος της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ για επιθέματα από 20 εκατομμύρια που ήταν το 2012, εκτοξεύθηκε στα 68 εκατομμύρια το 2015.

Κατακόρυφη αύξηση παρουσιάζει και η δαπάνη για τις απεικονιστικές εξετάσεις, παρά τη μείωση, μεσοσταθμικά στο 40%, της κοστολόγησης των διαγνωστικών εξετάσεων πριν από περίπου ένα χρόνο. Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός στη διάρκεια του 18ου Παγκρήτιου Ιατρικού Συνεδρίου. Όπως είπε ο υπουργός, «ακόμα και αυτή την περίοδο της οικονομικής στενότητας και των τρομερών περικοπών εξακολουθούν να υπάρχουν μηχανισμοί προκλητικής ζήτησης και σπατάλης. Η υπέρβαση της δαπάνης δεν ση-



» Αποκαλυπτικά στοιχεία παρουσίασε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός στη διάρκεια του 18ου Παγκρήτιου Ιατρικού Συνεδρίου

μαίνει πάντα αυξημένες ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν».

Σύμφωνα με τον κ. Ξανθό, «από τη στιγμή που υποκοστολογήθηκε και μειώθηκε η δαπάνη για τις μικροβιολογικές εξετάσεις, εκτινάχθηκε η δαπάνη για τις απεικονιστικές». Χρειάζεται, πρόσθεσε ο υπουργός, να υπάρξει μια σοβαρή παρέμβαση, «εννοείται με επιστημονικά κριτήρια και όχι με λογιστικά, και ο ΕΟΠΥΥ, η ΗΔΙΚΑ και οι υπόλοιπες υπηρεσίες να ενσωματώσουν μηχανισμούς αποτελεσματικού ελέγχου αυτής της προκλητικής ζήτησης».

Για τη φαρμακευτική δαπάνη, ο υπουργός σημείωσε πως «όσο πέφτουν οι τιμές τόσο αυξάνεται ο όγκος» και προανήγγειλε την εφαρμογή πιο αποτελεσματικού μηχανισμού ελέγχου της ζήτησης. Ειδική αναφορά έκανε στις τιμές

των πρωτοτύπων (on patent) φαρμάκων που -όπως τόνισε- «δεν ανταποκρίνονται στα οικονομικά δεδομένα της χώρας». Και εξήγησε: «θέλουμε να υπάρχει πρόβαση των ανθρώπων στα καινούρια φάρμακα που σώζουν ζωές αλλά αυτό πρέπει να γίνει με όρους επιβίωσης του συστήματος υγείας και της χώρας». Κατά την ομιλία του, ο κ. Ξανθός ανέφερε επίσης ότι «παρά την κρίση, εξακολουθούμε να έχουμε ένα πολύ ισχυρό ιδιωτικό τομέα και υψηλή ιδιωτική δαπάνη υγείας η συμμετοχή των πολιτών στο συνολικό κόστος υγείας είναι περίπου στο 35% με 40%, όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος στις ευρωπαϊκές χώρες είναι στο 20% με 25%». Η άποψή μας είναι ότι πρέπει να παρέμβουμε μεροληπτικά υπέρ του δημόσιου συστήματος, κατέληξε ο υπουργός

κάνοντας λόγο για επικουρικότητα του Ιδιωτικού Τομέα.

**ΠΟΕΔΗΝ - ΕΚΑΒ** » Στο μεταξύ, «να διευρυνθούν οι ποινικές ευθύνες σε βάρος του προέδρου και του αντιπροέδρου του ΕΚΑΒ, οι οποίοι με πράξεις και παραλείψεις θέτουν κατ' εξακολούθηση σε κίνδυνο την ζωή των ασθενών», ζητά με μηνυτήρια αναφορά που κατέθεσε χθες η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, περίπου τα μισά ασθενοφόρα από τα διαθέσιμα στις περιφέρειες Αττικής, Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας και Δυτικής Ελλάδας, οι οποίες καλύπτουν το 70% του συνόλου του πληθυσμού της χώρας, είναι ακινητοποιημένα. Την ίδια στιγμή, σημειώνει η Ομοσπονδία, «παράνομα λειτουργούν ιδιωτικά ασθενοφόρα, ως ταξί ασθενοφόρα υποχρεώνοντας τους ασθενείς να καταβάλουν κόμιστρο. Τα ιδιωτικά ασθενοφόρα εκτός από παράνομα είναι και επικίνδυνα».

Καταλήγοντας η ΠΟΕΔΗΝ παραθέτει στοιχεία για περιστατικά που έχασαν τη ζωή τους ή κινδύνεψαν λόγω έλλειψης ασθενοφόρων ή πληρωμάτων και ζητά «την διερεύνηση ποινικών ευθυνών στον πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο του ΕΚΑΒ και εάν υπάρχουν την απόδοσή τους».

## **Μήνυση ΠΟΕΔΗΝ κατά της διοίκησης ΕΚΑΒ**

**ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ** στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, στην οποία συμπεριλαμβάνεται η «μαύρη λίστα» των περιστατικών στα οποία κινδύνεψε η ζωή των ασθενών λόγω των ελλείψεων στο ΕΚΑΒ, κατέθεσε χθες η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Η Ομοσπονδία ζητεί να διερευνηθούν οι ποινικές ευθύνες σε βάρος του προέδρου και του αντιπροέδρου του ΕΚΑΒ, οι οποίοι, όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, «με πράξεις και παραλείψεις θέτουν κατ' εξακολούθηση σε κίνδυνο τη ζωή των ασθενών».

**ΝΤΑ.Β.**

►► ΒΟΛΕΣ ΚΑΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΜΗ ΕΓΚΑΙΡΗΣ ΔΙΑΚΟΜΙΔΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ

## Εργαζόμενοι στα νοσοκομεία έκαναν μήνυση στο ΕΚΑΒ

**ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ** αναφορά σε βάρος του προέδρου και αντιπροέδρου του ΕΚΑΒ κατέθεσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) για περιστατικά μη έγκαιρης διακομιδής ασθενών που είχαν ως αποτέλεσμα να κινδυνεύσει η ζωή τους.

Η ΠΟΕΔΗΝ επαναλαμβάνει την τεράστια έλλειψη σε ασθενοφόρα, καθώς πολλά οχήματα μένουν παρκαρισμένα λόγω παλαιότητας. «Περίπου τα μισά ασθενοφόρα από τα διαθέσιμα στις περιφέρειες Αττικής, Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας και Δυτικής Ελλάδας, οι οποίες καλύπτουν το 70% του συνόλου του πληθυσμού της χώρας, είναι ακινητοποιημένα. Είναι οι περιοχές που ακυρώθηκε ο διαγωνισμός προμήθειας νέων

ασθενοφόρων», αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, αναφέροντας ένα παράδειγμα – ενδεικτικό των σοβαρών ελλείψεων: «Κλήθηκε ασθενοφόρο από το Κ.Υ. Βελεστίου να μεταφέρει καρδιολογικό περιστατικό. Δεν διέθετε ασθενοφόρο στην εν λόγω βάρδια λόγω έλλειψης πληρωμάτων ασθενοφόρων. Μεταφέρθηκε με ιδιωτικό όχημα στο Κέντρο Υγείας Βελεστίου. Λόγω έλλειψης ασθενοφόρου στο Κέντρο Υγείας κλήθηκε ασθενοφόρο από το ΕΚΑΒ Βόλου προκειμένου να διακομισθεί στο Νοσοκομείο Βόλου. Ο ασθενής τελικά 58 ετών πέθανε στο Νοσοκομείο του Βόλου. Επαιξε ρόλο η καθυστέρηση ή όχι, κύριοι υπουργοί της κυβέρνησης;».

Στη μήνυση που κατέθεσε η ΠΟΕΔΗΝ στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου συμπεριέλαβε

έκθεση του επιθεωρητή Δημόσιας Υγείας σχετικά με τη λειτουργία των ιδιωτικών ασθενοφόρων. Στην έκθεση αυτή αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι «οι εταιρείες επ' ονόματι των οποίων εκδίδεται άδεια κυκλοφορίας ασθενοφόρου, κατέχουν ασθενοφόρα σε αριθμό τέτοιο, που δεν μπορεί να δικαιολογηθεί η εξυπηρέτηση των μεταφορικών τους αναγκών και μόνο». Η έκθεση του επιθεωρητή επισημαίνει ακόμη ότι ο έλεγχος επί των ιδιωτικών ασθενοφόρων (πλήρωση γενικών όρων, προϋποθέσεις καταλληλότητας, νόμιμο διακομιδής) είναι «ανύπαρκτος», ενώ «υπάρχουν ενδείξεις ότι υπάλληλοι του ΕΚΑΒ εμπλέκονται με επαγγελματική σχέση είτε ως πλήρωμα ασθενοφόρων είτε με άλλη ιδιότητα, χωρίς άδεια από την υπηρεσία τους για τη δραστηριότητα αυτή».

ΜΗΝΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΚΑΒ

## Με... κενά πληροφόρησης κατέθεσε στον Άρειο Πάγο η ΠΟΕΔΗΝ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ

» **Μηνυτήρια** αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου κατέθεσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ζητώντας να διερευνηθούν ποινικές ευθύνες σε βάρος του προέδρου και του αντιπροέδρου του ΕΚΑΒ.

Η ΠΟΕΔΗΝ μιλά για «διαχειριστική ανεπάρκεια» των στελεχών του ΕΚΑΒ και καταθέτει «συγκεκριμένα περιστατικά ασθενών, που», όπως αναφέρει, «κινδύνεψε η ζωή τους ή έχασαν τη ζωή τους επειδή το ΕΚΑΒ δεν διασφάλισε την έγκαιρη διακομίδή τους σε υγειονομική μονάδα».

«Χαίρομαι πολύ που κάποιοι μετά από πέντε χρόνια μνημονιακών νεοφιλελεύθερων πολιτικών που κατέστρεψαν την δωρεάν δημόσια υγεία, ξαφνικά ανέβλεψαν μόνο που δεν

▶ **Πρόεδρος ΕΚΑΒ:**  
Έπειτα από πέντε χρόνια νεοφιλελεύθερων επιλογών, αναβλέπουν αυτούς που υπερασπίζονται τη Δημόσια Υγεία

βλέπουν αυτούς που οδήγησαν τη δημόσια υγεία σε αυτήν την κατάσταση, αλλά αυτούς που προσπαθούν να την υπερασπιστούν και να την ανασυγκροτήσουν», δήλωσε μιλώντας στην «Αυγή» ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ Κωνσταντίνος Καρακατσιανόπουλος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, όπως προκύπτει από το ρεπορτάζ, η σχετική ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ περιλαμβάνει τέσσερα σημεία κρι-

τικής, τα οποία όμως έρχονται σε σύγκρουση με τις πραγματικές ενέργειες της διοίκησης. Η ΠΟΕΔΗΝ κατηγορεί τη διοίκηση του ΕΚΑΒ ότι δεν λαμβάνει πρωτοβουλίες επαναπροκήρυξης του διαγωνισμού για την προμήθεια 96 ασθενοφόρων, τη στιγμή που οι διαδικασίες έχουν ήδη ξεκινήσει για περισσότερα μάλιστα ασθενοφόρα και για μεγαλύτερη ποικιλία τύπων οχημάτων, όπως μικρού όγκου για περιοχές της επαρχίας με στενούς δρόμους και 4x4 για δύσβατες περιοχές.

Το επιχείρημα ότι τα μισά ασθενοφόρα κεντρικών γεωγραφικών διαμερισμάτων έχουν διάφορα προβλήματα ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, αλλά οφείλεται στο γεγονός ότι, πριν αναλάβει η νέα διοίκηση στο ΕΚΑΒ και η νέα πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, δεν είχε γίνει προμήθεια ασθενοφόρων

για 12 ολόκληρα έτη. Ως αποτέλεσμα, οι μηχανές «έγραψαν» πολλά χιλιόμετρα και εμφανίστηκαν βλάβες.

Οι ελλείψεις σε απομακρυσμένες περιοχές έχουν αρχίσει ήδη να καλύπτονται, ενώ η διοίκηση του ΕΚΑΒ προσπαθεί με διαφανείς διαδικασίες να προχωρήσει σε εσωτερική ενδυνάμωση, με μετακινήσεις, διαδικασία που έχει παρακωλυθεί από την ηγεσία του σωματείου κατά την τελευταία συνεδρίαση του υπηρεσιακού συμβουλίου.

Τέλος, όσον αφορά τα παράνομα ιδιωτικά ασθενοφόρα, στο ΕΚΑΒ δίνεται η δυνατότητα να γίνονται περιοδικοί έλεγχοι και η διοίκηση ήδη προχωράει σε διαδικασίες τέτοιες που να διασφαλίζει ότι θα είναι το υπεύθυνο όργανο για το κανονιστικό πλαίσιο των ιδιωτικών ασθενοφόρων.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ

### **Αναφορά κατά στελεχών του ΕΚΑΒ**

**Μηνυτήρια** αναφορά κατέθεσε χθες στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων κατά του προέδρου και του αντιπροέδρου του ΕΚΑΒ, τους οποίους κατηγορεί ότι «με πράξεις και παραλείψεις θέτουν κατ' εξακολούθηση σε κίνδυνο τη ζωή των ασθενών». Η ΠΟΕΔΗΝ υποστηρίζει, μεταξύ άλλων, ότι απομακρυσμένες περιοχές δεν έχουν ασθενοφόρα, δεν ανακατανέμονται ασθενοφόρα που περισσεύουν και δεν διατίθενται κονδύλια για επισκευές οχημάτων.

## Μήνυση ΠΟΕΔΗΝ σε βάρος της ηγεσίας του ΕΚΑΒ

Μηνυτήρια αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου κατέθεσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ζητώντας να διερευνηθούν οι ποινικές ευθύνες σε βάρος του προέδρου και του αντιπροέδρου του ΕΚΑΒ, οι οποίοι, όπως αναφέρει, «με πράξεις και παραλείψεις θέτουν κατ' εξακολούθηση σε κίνδυνο την ζωή των ασθενών». Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για «διαχειριστική ανεπάρκεια» των στελεχών του ΕΚΑΒ και καταθέτει «συγκεκριμένα περιστατικά ασθενών, που», όπως αναφέρει, «κινδύνεψε η ζωή τους ή έχασαν τη ζωή τους επειδή το ΕΚΑΒ δεν διασφάλισε την έγκαιρη διακομιδή τους σε Υγειονομική Μονάδα». Επίσης, κατηγορεί τον πρόεδρο και αντιπρόεδρο του ΕΚΑΒ ότι δεν λαμβάνουν πρωτοβουλίες επαναπροκήρυξης διαγωνισμού για την προμήθεια 96 ασθενοφόρων, και αναφέρει ότι «περίπου τα μισά ασθενοφόρα είναι ακινητοποιημένα, λόγω βλαβών».

## Μηνυτήρια αναφορά κατά της διοίκησης του ΕΚΑΒ από την ΠΟΕΔΗΝ

**ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ** αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου κατέθεσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ζητώντας να διερευνηθούν οι ποινικές ευθύνες σε βάρος του προέδρου και του αντιπροέδρου του ΕΚΑΒ, οι οποίοι, όπως αναφέρει, «με πράξεις και παραλείψεις θέτουν κατ' εξακολούθηση σε κίνδυνο τη ζωή των ασθενών». Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για «διαχειριστική ανεπάρκεια» των στελεχών του ΕΚΑΒ και καταθέτει συγκεκριμένα περιστατικά, κατά τα οποία», όπως αναφέρει, κινδύνεψε η ζωή ασθενών ή έχασαν τη ζωή τους επειδή «το ΕΚΑΒ δεν διασφάλισε την έγκαιρη διακομιδή τους σε Υγειονομική Μονάδα». Επίσης, κατηγορεί τον πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο του ΕΚΑΒ ότι δεν λαμβάνουν πρωτοβουλίες επαναπροκήρυξης διαγωνισμού για την προμήθεια 96 ασθενοφόρων, μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ και αναφέρει ότι «περίπου τα μισά ασθενοφόρα από τα διαθέσιμα στις περιφέρειες Αττικής, Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας και Δυτικής Ελλάδας, οι οποίες καλύπτουν το 70% του συνόλου του πληθυσμού της χώρας, είναι ακινητοποιημένα, λόγω βλαβών» και δεν υπάρχουν διαθέσιμα κονδύλια για την επισκευή τους. Η Ομοσπονδία καταγγέλλει, τέλος, ότι «λειτουργούν παράνομα ιδιωτικά ασθενοφόρα, ως ταξί ασθενοφόρα, υποχρεώνοντας τους ασθενείς να καταβάλλουν κόμιστρο».